

大调研

在大调研中践行初心

金海社区党工委副书记、办事处主任 邵丹华

大调研工作开展以来，通过认真听、实地走、用心做，不断感悟着“不忘初心，牢记使命”的主题。

我调研的第一站是金水苑居民区。这个动迁小区建设年代较早，基础设施相对不足和老化，历史遗留问题较多。居民代表们反映：小区停车位不足，道路狭窄，安全隐患大；宠物扰民问题；小区内缺少健身步道；部分公共设施陈旧；动迁政策前后不一等问题。在其他小区调研时，居民们还反映了房屋漏水、周边交通不便、高空抛物、物业管理不到位等问题。在村里调研时，大家反映了土地流转、小农民、空壳村环境及安全、动迁等问题。

有些问题，我当场进行回应。如：小区停车位不足和道路窄车辆擦碰问题居委已做了方案，关键是涉及道路的拓宽、绿化的搬迁和单行道

的设置，还要居民们的支持和理解。公共设施方面，在征询居民代表意见基础上，已委托专业机构完成对居委会空间布局和功能设置的改造方案，目前已进入招标阶段。路灯线路老化、水泵站维修和管理、房屋漏水等问题，将由社区相关单位尽快拿出解决方案落实推进。对宠物扰民、高空抛物等问题，将引导居民通过自治方式来解决。交通、公共服务配套等问题，社区已及时反映到区有关部门予以解决。居委“睦邻坊”的建设和社区生活驿站的建设，将让居民有更多活动空间和更好的服务项目。对于一些疑难问题，我一一做好笔记，在法律政策允许的条件下，尽可能地找到缓解矛盾的途径和方法。让群众了解和理解党和政府的出发点和落脚点，都是想把群众的事情办好。

调研走访中，我听到和看到了许多实情，也了解到了居民群众的真实想法和实际需要。金水苑小区原社区志愿者老张，妻子瘫痪在床，自己得了血栓病每天要吃多种药物，子女又都先后得了重病，原本幸福的家庭因病致贫。看着他紧锁的眉头和打扫得干干净净的房屋，不禁感慨万分。在走访90岁高龄的李家阿婆时，她说社区生活中心助餐点的饭太少。细问才知，原来社区补助老年人午餐米饭是足量的，因很多动迁户老人比较节约，往往一顿午餐要分两顿吃，因此他们就希望饭可以再多些。在看到小区一家三代人挤住一起、老人睡阳台的窘境时，心情是沉重的。在俞丽珍阿姨家，两位老人都已90多岁高龄，老伴是离休干部，他们关心社区，在金水苑中学成立了助学基金会，每年有一万元补助困

难学生。郭本贤阿姨是社区外来人员新星志愿者成员，各类创建和邻帮邻活动都有她的身影。还有几位高学历的新金海人，他们积极参与小区活动，为社区的建设注入了新的生机和活力。

在集中座谈过程中，为了让群众对金海社区未来发展有全面了解，我把区委、区政府今年重点工作和社区近阶段的重要工作作了介绍。既讲了奉贤美好的发展蓝图，又讲到今年社区要大力推进拆违、创建和美楼组、美丽街区，巩固、整治流动早市等工作，希望党员、楼组长们带头做好宣传，让更多群众理解和参与社区建设，让社区变得更美好。

通过这次调研，我深刻感受到居民的反映看似小事，但这正是我们在日常管理中的不足和盲点，是与绣花针般的城市精细化管理要求之间的差

距。我们要大力推进社区精细化管理，必须牢固树立群众利益无小事的观念。

通过这次调研，我深刻感受到党群、干群关系不是口头上说说就能够拉近的，还是要求我们的党员干部经常下基层看一看、到居民家走一走，最真实、最直接地了解老百姓想要解决的困难。

通过这次调研，我深刻感受到调研是一次党员干部集民智、聚民力、凝民心的作风建设的实践体现。调研需要我们干部“走心”，从群众最关心、最迫切的问题入手，排摸和厘清问题，列出问题清单，整合各方力量尽力解决，让群众切实感受到党和政府的温暖。

坚守初心，方得始终。进入新时代仍需要党员干部继续弘扬党的优良传统，大兴调查研究之风，在调研中发现问题、解决问题，在实践中学思践悟，在不断提高市民安全感、获得感的同时，更有效地提升政府在群众心目中的认可度、满意度。

家园

“绿主妇”进社区
垃圾房实现“大变身”

近日，金海社区在金水佳苑小区率先试点“绿主妇”新型垃圾分类项目，通过与第三方管理机构合作，将小区老旧垃圾厢房改造成智能扫描垃圾投放箱，打造从垃圾源头分类的环保新方式。

“绿主妇”改造了垃圾厢房后，居民们丢垃圾不再“扔沙包”。投放垃圾时，只需将积分卡轻轻一刷，选择投放类别，智能垃圾分类收集箱则会自动打开，投入垃圾后自动关闭，解决了小区内垃圾厢房异味与污水的困扰问题。

社区老人热情高

“绿主妇”的到来，不仅让垃圾房更整洁，积分兑换也吸引了小区内不少老人办理积分卡业务。“妹妹，办卡在哪里呀？”老人们三五成群，带着身份证来到服务中心领取自己的积分卡。如今，小区内2000户居民已有近1700户办积分卡。

上海绿主妇企业管理有限公司郭文静介绍，此次发放的积分卡每一张上都标识了门牌号，“一户一卡”防止居民们遗失或者混用。居民通过每天定时、定点投放垃圾便能获得相应积分，累积后可以在小区内设立的绿色便民服务点进行礼品兑换。

“兑换纸巾只要20积分，一般两三天就能兑换”，每天都能用积分兑换礼品，让不少

居民们垃圾分类的热情高涨。不仅日常生活用品，定点合作农场种植的绿色植物和蔬菜也出现在货架上。

垃圾分类 循环利用

从市区到奉贤，“绿主妇”也对小区情况进行具体研究。发现金水佳苑小区内老人居多，居民对垃圾分类还有点“迷糊”，因此，“绿主妇”便在前期的宣传中积极宣讲垃圾分类知识，“他们一直来上课的，讲得很认真”，小区里的吴阿姨说道。

郭文静介绍，为了防止出现居民们“囤垃圾”或者“捡垃圾”获取更多积分的情况，对居民们一次性投放垃圾的重量也有限额。一次性投放垃圾

重量超过3斤后，积分就会逐渐减少，直至清零减分。让居民们养成不主动制造垃圾，同时正确分类的习惯。

小区产生高价值回收垃圾少，主要生活垃圾为厨余垃圾。“绿主妇”也正试点将湿垃圾通过厨余处理机发酵，将小区内一天近1吨的湿垃圾制成近200斤的肥料，通过末端环保企业，直接循环再生利用，打造全新的垃圾分类模式。

“培育全新的垃圾源头分类、循环使用文化氛围”，金海社区绿化市容所副所长陈琦介绍，此次垃圾分类试点，兼顾老年居民和年轻居民，实行刷卡积分和扫码积分双线并行，希望能在试点后建立可推广复制的样板，真正实现垃圾分类的居民自治。 周婧



顾磊/摄



图片新闻

我是小小兵 学军练本领

6月8日，金水苑幼儿园开展“我是小小兵”学军活动，组织大班幼儿前往奉贤少年军校，深入军营参观、锻炼。活动中，孩子们观看了解放军队列训练、军事设备演习，参观了军营环境，近距离了解解放军叔叔的军营生活。在随后的训练环节中，孩子们个个精神抖擞、听从指挥、认真训练，不论多苦多累都没有丝毫退缩。 金水苑幼儿园 黄晶琼

【简讯】

筑牢综治根基
保障地区平安

6月5日，金海社区开展“维护政治安定和国家安全”工作业务培训，社区社稳办全体工作人员、村（居）综治专职干部、信息员、巡防队员、平安志愿者及东方美谷公司综管部工作人员等100余人

参加培训。培训进一步夯实了村（居）等基层单位综治维稳工作基础，提升了基层综治维稳干部的工作能力和素养，为维护和保障地区政治安定和平安稳定奠定了坚实的基础。 社稳办 钱绿叶

追寻红色足迹 弘扬红船精神

6月8日，金海社区龙潭村党支部组织全体党员赴嘉兴南湖参观学习，重温中国共产党带领中华儿女近百年的艰苦奋斗历程。此次活动，令党员们接受了一次生

动的党性教育和精神洗礼，增强了使命感、责任感，激发了继承和发扬革命传统、立足岗位创先争优的信心和决心。

龙潭村 张望你